

Fuera de Cáceres
al trimestre, 7'50 pesetas

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

NUEVO DIA

Diario de la Provincia de Cáceres

Redacción y Administración:
Portal Llano n.º 39

TELÉFONO NÚM. 524

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AÑO I

Viernes 31 de Diciembre de 1926

NUM. 104

Nota oficiosa de fin de año

La cuestión de los Artilleros, por principal deseo del rey, queda totalmente zanjada

El gobierno saluda a la nación y desea para ésta, las mayores prosperidades

Madrid 31, (5 t.) (Por Teléfono)

Esta tarde se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

Con la sesión celebrada ayer por el Consejo Supremo de Guerra y Marina han terminado todos los procedimientos y saldándose todas las cuentas relacionadas con lo que ha venido llamándose cuestión artillera.

Sin más tardar, hoy mismo, el monarca por su expreso deseo ha firmado un R. D. por el que se ultiman y finiquitan las sanciones impuestas por los tribunales militares.

También por reiterado deseo del monarca se ha comunicado telegráficamente este decreto a los capitanes generales para su inmediato cumplimiento.

El primer día del año que entra—día que es de desear sea venturoso para España—no habrá una sola persona detenida por asuntos relacionados con la gobernación del país, ni incluso aquellas personas que en sus conversaciones particulares dentro de la familia comentaban la actuación del gobierno facilitando, haciendo más fácil sin ellos saberlo la labor del Ministerio.

No sería justo excluir de las alabanzas a la prensa que comprendiendo su labor patriótica no ha intentado siquiera envenenar estos asuntos, prestando un señalado servicio a la patria.

Y menos justo sería excluir el alto nombre y ejemplo de civismo y ejercicio de la disciplina dados por todos los cuerpos, jerarquías clases y escalas del ejército.

Con tan valiosos elementos es imponderablemente envidiable la gobernación de un país y esto debe enorgullecernos a todos.

Al morir el año 1926 debemos dar gracias a Dios por haber librado a España de grandes aficciones y haber mantenido sus respetos en los conflictos, tanto del interior como mundiales, y pidamos que el año entrante libre a la nación de todo acto punible y sea pródigo en los mayores bienes.

Al empezar el año saludo al clero, a la justicia y al magisterio, al ejército y a la marina, a los trabajadores intelectuales y manuales, a los somatenes y a las uniones patrióticas y a todos los que ofrecen su voluntad por el engrandecimiento de la patria.

Y en primer término saludo a las mujeres españolas, fuente inagotable de amor que embellecen nuestra vida, baluarte fuerte de nuestras luchas por la patria y especialmente a las que prestan servicio en las ambulancias de Marruecos, dando ejemplo durante un siglo de tradición alentadora, lo que hace que en el año que viene sienta el Gobierno deseos de superación en su conducta y que todos los españoles redoblen sus esfuerzos por el engrandecimiento de la Patria.

El Gobierno quiere en este día de fiesta familiar entrar en contacto con el pueblo, dándole la seguridad de su actuación, de guiarle y de defenderle.—*Mencheta.*

FELIZ AÑO NUEVO

En la ruta

Fin de año

Como hoy termina el año 1926, sería desentonar de la costumbre si no le dedicáramos estas líneas; pero en plan de franca despedida sin recriminaciones ni ditirambos destemplados.

Será acaso porque la vida que no cesa, va convirtiéndose en excépticos, o tal vez porque los años nos curtieron de paciencia; lo cierto es que vemos marcharse el año que hoy finaliza, sin pena ni gloria.

Nada fácil con este tema que hablar mal o bien, según se quiera, de los doce meses que hoy expiran; porque en el transcurso de un año ¿como no poder sumar venturas y desdichas?

Además el agonizante 1926 no ha tenido grandes acontecimientos

tos y en el balance que hiciera a fuer de imparciales, tendríamos que saldar a la par.

Y como lo porvenir es lo atrayente, porque la bella ilusión de la esperanza prende con facilidad en todo lo desconocido, prometamos a muy felices para 1827 y soñemos—otra hermosa ilusión ya—con que la dicha nos espere tras la última hoja del calendario que esta noche hemos de quitar con la losa de la vida sobre nosotros la amargura del pasado y la incertidumbre acuciante de lo porvenir.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

En interés de la provincia Para los agricultores y ganaderos

Queremos inaugurar con el año una sección que puede ser muy útil a los agricultores y ganaderos de la provincia.

Para ello no nos guía la menor idea de lucro ni afanes de notoriedad, que en cualquier forma habilidosa de la propaganda, pudiera resultar en provecho de la administración del periódico.

Dada la condición eminentemente agrícola y ganadera de nuestra provincia, la divulgación de los precios de sus productos, sin pasar antes por la aduana de una información comercial, en muchos casos propicia a la especulación, creemos que el mejor servicio que podemos prestar a la principal riqueza de nuestra provincia, es publicar lo que se quiera vender o comprar anunciado por los propios interesados.

Así es que desde primero de año, suscritores y no suscritores que quieran comprar o vender aceite, granos o ganado, no tienen más que mandarnos una nota concisa, redactada en términos parecidos a éstos:

En el pueblo de tal, don Fulano vende (cerdos, vacas, corderos, ovejas, trigo, avena, cebada, etcétera etc., a tanto lo que sea).

De la misma manera podrán enviar sus notas los que deseen comprar.

Se publicará en el mismo día y solo una vez en la sección correspondiente.

Si pasados unos días no se hubiera hecho la operación, podrán repetir lo nota.

Una encuesta interesante "L' Figaro" de París publica la opinión de significados españoles sobre la cuestión de Tánger

Lo que piensan el duque de Tetuán, el conde de Romanones, el duque de Almodóvar y Marcelino Domingo

París, 30.—El «Figaro» publica hoy nuevas declaraciones de conocidos personajes españoles, completando la información llevada a cabo por uno de sus colaboradores que estuvo recientemente en Madrid, en particular en lo que se refiere a la cuestión de Tánger.

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, afirma que, para garantizar la seguridad y la eficacia de la acción hispano francesa en Marruecos, Tánger debe ser español.

Añade que España instauraría en Tánger un régimen de absoluta igualdad para todos los extranjeros; excepción hecha, naturalmente, de los indígenas, quienes se regirían por un Estatuto apropiado.

El duque de Tetuán estima que la cuestión de Tánger no entraña ningún

conflicto. Se trata—termina diciendo—de un deseo que España formula y está persuadido de que Francia e Inglaterra, naciones amigas de España, buscarán y encontrarán una fórmula de acuerdo entre todos.

El conde de Romanones lamenta que, a su juicio, haya pasado el tiempo en que Tánger pudo ser español.

El duque de Almodóvar declara que España tiene derechos indiscutibles sobre Tánger.

El leader republicano don Marcelino Domingo estima que el país debe ser consultado en esta cuestión, pero cree que en un asunto como el de Tánger la discusión no debe entablarse desde la Prensa.

Por fin, la opinión de la calle se expresa igualmente en favor de que Tánger sea atribuido a España.—F.

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Vamos a terminar el año del que bien poco podemos contar los periodistas.

Porque poco o nada para la Prensa es el haber disfrutado de una calma y tranquilidad que aprovechará al país; pero que disminuye la venta de periódicos.

Nuestro gran Primo de Rivera no quiere que se hable de él.

Claro que en los papeles; porque en ciertos corrillos y tertulias donde se congregan los «ojalateros» de un cambio político, ¡vaya si se hablará de su persona aunque no quiera!

¡Pues es chica la abstinencia!

¡Y luego dicen!
¿Puede haber nadie con una pluma en la mano, que se resista a comentar cualquier tontería!
Porque lo del suelto de

«El Sol» por la crónica de un periódico local, hablando de un perro «Tono» es lo más sublimemente caricaturesco que hemos leído.

Entre «tonos» anda el juego.

Venta de dehesa

Se vende la cuarta parte de «La Parrera», en el término municipal de Cilleros, de unas 3.000 fanegas de cabida, con aguas y pastos abundantísimos y con tierra inmejorable para la producción de cereales y hortalizas.

Para tratar, dirigirse a su dueño Don Rafael Bacas. Rambla de Fernando, número 8, 4.º, izquierda, en Lérida.

NUEVO DIA SE LEE EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE LA IMPORTANCIA DE SU TIRADA, SE PUEDE JUZGAR ADEMÁS POR LA VENTA DE CÁCERES :::

Nuestras crónicas

Luz en las tinieblas

Expira el año 1926. Año de gloriosos triunfos para España. En sus primeros días realizase la magna empresa de unos hombres héroes que, de un solo esfuerzo resarcieron a nuestra patria de los vejámenes sufridos durante unos cuantos siglos, vejámenes que la oscurecieron para el resto del mundo.

La hazaña de los aviadores españoles, puso una aureola luminosa en torno nuestro. Y, Europa y América, vieron a la tierra amada del sol, refulgir como un gigantesco escudo de armas.

¡Glorioso 1926! Tan glorioso como 1492 en que aquel otro héroe—cuya nacionalidad se discute—descubrió para Castilla y León un nuevo mundo. Una vez más ha puesto España de manifiesto el arrojo, la valentía «el corazón» de sus hijos; pero...

Tenemos demasiado corazón, tal vez no tenemos más que corazón... Nuestra superioridad sobre los demás pueblos es por ahora de orden sentimental, y mientras no inventemos alguna máquina, algún suero de... la pólvora por lo menos, y no nos dejemos robar el invento, seguiremos ocupando un lugar secundario.

Y, es doloroso que, un país, que pudo empezar el año dando una viva muestra de su personalidad, lo haya dejado transcurrir después sumido en el anonimato.

Porque, el año que al nacer tuvo por primeros arrullos los vibrantes acordes de la Marcha Real celebrando la llegada del «Plus Ultra» a tierras de América, ha crecido después al son de una música bárbara y absurda, importada de la otra América, de la que no nos consideramos y la que—yo no sé por qué—nos obstinamos en imitar.

El charleston ha sido para España, un acontecimiento del año 1926, y casi me atrevería a decir «el acontecimiento». España la tierra de las danzas llenas de ritmo, de gracia, de belleza y de emoción, ha aceptado un baile, que es algo indescriptible como una visión o una sensación de pesadilla. Y, no solo lo ha aceptado, sino que se ha entregado a ella, con todo el frenesí y toda la vehemencia que la caracteriza.

Los bailes castizos, el garboso pasodoble y el cadencioso chotis, bailes «nuestros» que se defendieron de la competencia extranjera hasta hace poco, han caído vencidos, al fin, por el «charleston».

Y, esa música exótica y caótica, ejecutada por hombres de color de ébano, en instrumentos extraños, nos invade, digámoslo sin rebozo, nos esclaviza. Se filtra por nuestro tímpano y martillea en él zumbante, obsesionante.

Por eso temo que este año, la influencia lejana que nos domina—tal vez por ser tan lejano apague, definitivamente en nosotros la llama del clasicismo. Temo que en la tradicional plaza de Santa Cruz, en vez de los puestos de figuras, casitas puentes y molinos para armar «behenes», veamos muñequitos negros que gracias a un motorcito eléctrico, toquen un «jazz-band» de juguete. Temo que en vez de zambombas, se vendan saxofones, y «bajos» en sustitución de panderetas.

Y, temo en fin, que el año que, recién nacido levante su bracito de niño para tremolar la bandera de oro y sangre y en su primer balbuceo gritó «¡Viva Español!» muera en una pirueta de «charleston».

«Año Nuevo, vida nueva...» Decimos cada 31 de Diciembre... Si nos decidiésemos a poner en práctica la sentencia, lo primero que habría que efectuar, sería «deshacerse» de todo lo que nos sobra, y de lo que es para nosotros como ropa prestada, y que, por lo tanto, nos viene ancho, o estrecho... Y después eclécticamente tomar de aquí o de allá, lo que pudiese sernos útil, pero siempre lo menos posible, y nunca antes de conven-

¡ATENCIÓN!
APROVECHE V.

la gran realización de cortes de trajes que en la presente semana tendrá lugar. Como obsequio de Pascuas, esta casa venderá a precios increíbles todas las existencias de una importante fábrica.

CONTINUA LA REALIZACION DE TEJIDOS

Sucesores de Víctor García

Sucursal: Plaza Mayor, 21.—Cáceres

Local en que estaban instalados los Almacenes de

D. Víctor García

cernos de que no tenemos en casa lo que buscamos fuera.

Expira el año 1926. Año de noble orgullo para España. Procuremos todos que muera españolamente.

En cuanto al próximo 1927, que promete traer con la definitiva paz en Marruecos una brillante gloria, recibámosle con el propósito de no dejarnos influir por las costumbres extranjeras, salvo en lo que de ejemplares tengan.

Y que digan de nosotros lo que quieran. Antes de aceptar un nuevo «charleston», es preferible «salirse por peteneras».

SARA INSÚA.

LA SOMBRERERIA

Tomás Pérez

Plaza Mayor, núm. 15 y 17

Es la más surtida en últimos modelos y la que más barato vende, y fué siempre lo mismo.

Dos barcos a pique

Perecen ahogadas treinta personas

París, 30.—Telegrafían de Bucarest a los diarios dando cuenta de haberse ido a pique en el Mar Negro un vapor americano y un buque de carga rumano, pereciendo ahogadas treinta personas.—Fabra.

GARAGE DELOESTE

DE LA

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cáceres a Trujillo, Navamorán y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. C.

Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.

Todos los servicios con material SAURER.

Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Accesorios, Gomas. Servicio permanente.

Taller de reparaciones con maquinaria completa.

Oficinas: Paseo de Cánovas

Teléfonos, números 232, 354 y 456

AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28

CACERES

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

Notas religiosas

Esta noche a las once, y en la parroquia de Santa María, celebrará la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad, la Vigilia extraordinaria de fin de año, oficiando el excelentísimo señor Obispo doctor don Pedro Segura Sáenz.

La Vigilia es pública y en la misa podrán comulgar todos los fieles que asistan debidamente preparados, procurando abstenerse desde las diez de la noche, de toda comida y bebida, por precaución y respeto al Sacramento.

J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en

enfermedades de los ojos

Consulta diaria de 10 a 1

Gratuita para los pobres: Martes y Viernes de 4 a 5

PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

No solo en España

Durante el sitio de Sian Fu perecieron veinte mil chinos de hambre y frío

Shanchal, 30.—Durante el sitio de la ciudad de Sian Fu por las tropas del general Feng Yu Siang han perecido de hambre y de frío quince o veinte mil chinos.—Fabra.

En Santa María
Solemne misa de Pontifical
como despedida del prelado
doctor Segura Sáenz

Esta tarde a las seis tendrá lugar la recepción en el Palacio Episcopal

Esta mañana a las diez, se celebró en la iglesia parroquial de Santa María solemnemente la misa de despedida del prelado doctor Segura Sáenz, electo arzobispo de Burgos.

La iglesia estaba totalmente abarrotada de fieles que asistían a la última misa que dice en Cáceres el ilustre prelado.

En el lugar destinado a

las autoridades, tomaron asiento el gobernador civil señor García Crespo; el presidente de la Diputación, señor López Montenegro, y el alcalde de la capital, señor Aranguren Mifsut.

El prelado pronunció sentidísimas palabras de despedida sintiéndose emocionado al tener que abandonar Cáceres, si bien no dejará de interesarse por nuestra católica ciudad desde el alto puesto que pasa a ocupar.

Como anunciamos ayer, a las seis de la tarde de hoy se habrá celebrado en el Palacio Episcopal la recepción en honor del Arzobispo de Burgos, de cuyo acto daremos información mañana por sernos hoy imposible por coincidir dicho acto con la salida de nuestro periódico.

Soldados de Cuota

¡ALTO!

No os fiéis de las circulares que os han mandado para los Equipos hechos por 300 pesetas, pues luego cuesta el arreglarlos el dinero y cómo os ahorrais dinero? en casa de

Pablo G. Pérez

(Sobrino Biabri)

Equipos a la medida con forros 365 pesetas

Canalejas, 76 Cáceres

NO CONFUNDIRSE

FABRICA DE MUEBLES

Taller mecánico de ebanistería y carpintería movido por electricidad, de

Valentín Domínguez

Plaza de San Blas, n.º 11

Teléfono, n.º 90

CÁCERES

Taller Electro-Mecánico

J. MANUEL CHAMORRO

San Antón, núm. 6. Cáceres.

Construcción y reparación de motores y dinamos, alternadores, grupos convertidores, ascensores, transformadores, interruptores automáticos para máxima intensidad y mínima tensión, turbinas, cuadros de distribución para alta y baja tensión y toda clase de aparatos electro-magnéticos.

Carga y arreglo de acumuladores, magnetos y motores de arranque para automóviles y soldadura autógena.

Garage NOGALES

EN LO MAS CENTRICO Y

COMODO DE CACERES

SAN PEDRO N.º 2 TELÉFONO N.º 35

TALLERES DE CONSTRUCCIONES METALICAS

Reparación de toda clases de máquinas

::: Prensas hidráulicas y

de varios sistemas para

la elaboración de aceite

VIUDA DE LUIS IZARD

Maquinaria de molinería para granos y pimiento turbinas y ruedas hidráulicas

Transmisiones
CALDERERIABEJAR
(Salamanca)

GASOLINAS MOTO NAFTA

FERRETERIA.—COLONIALES.—ARMAS DE FUEGO DE TODAS CLASES.—EXPLOSIVOS.—ACEITE PESADO PARA MOTORES DIESEL

La mejor para automóviles y especial para MOTORES DE AVIACION.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la SOCIEDAD MARCA "EL LEON"

Bautista Abad Llopis

MORET, 38.

TELEFONO 172.

Desde Montehermoso La gratitud de un pueblo

Reconocido al alto favor que en justicia han hecho al pueblo de Montehermoso, por la excelentísima Diputación cacereña, rompo una vez con la costumbre de pedir y doy gracias sinceras a dicha Diputación; mejor dicho, a todos los señores diputados que la componen, porque han incluido en el plan de caminos vecinales, uno que era la aspiración del pueblo de Montehermoso entero.

Alegría grande reina en este pueblo por haberse dignado la Diputación, el que se construya una vía de comunicación tan necesaria para la vida y prosperidad de este pueblo. Estamos reconocidos y agradecidos en primer lugar, al señor gobernador civil, que supo rodearse de colaboradores tan leales y laboriosos, de un presidente tan culto, tan laborioso, tan noble y honrado, que pone todo el fuego de su juventud y cuanto vale, al servicio de todo lo noble, de todo lo bueno y útil para su provincia y por lo tanto, le damos gracias sinceras, por haberse dignado escuchar la petición que un pueblo necesitado hecha por medio del dignísimo representante don Manuel Revilla Castán, ilustre literato y escritor. Reconocidos a todos los señores diputados, todos, todos sin excepción alguna y particularmente al señor presidente y señores Revilla, Domínguez Villagrás y A. Fernández, que estudiando el plan, han reconocido la necesidad perentoria de que al pueblo de Montehermoso, se le conceda una vía de comunicación que le es necesaria para su desarrollo y riqueza y para que todos los pueblos del partido de Hoyos y alguno de Coria, puedan comunicarse con Plasencia y puedan sus productos ser conducidos por ferrocarril.

Gracias, señores diputados, por haber acogido con entusiasmo la idea de solicitar del señor ministro de Fomento la construc-

ción del segundo y tercer trozo de la carretera de Plasencia a la Alberca, con inclusión de los puentes.

Gracias también al señor Torés (don José), porque ha tenido el acierto de rodearse también de un nuevo colaborador como el señor Revilla, que lealmente es el portavoz de la política de dicho señor Torés, que todo lo pone al servicio de esta provincia y de los pueblos del distrito de Plasencia-Jarandilla.

Gracias también al periódico **NUEVO DIA**, de Cáceres, por haber dado cabida en sus columnas al eco de este pueblo, a su petición justa, por eso nos hemos dirigido a dicho periódico, porque sabíamos bien que era defensor de los intereses de la provincia y de este pueblo que desde el 13 de Septiembre de 1923, sigue las huellas de el ilustre caudillo que para honra y prosperidad de la Patria realizó el acto viril y de regeneración del 13 de Septiembre del 23.

Esperando empiencen las obras del camino concedido, el pueblo de Montehermoso entero y sus autoridades dan las gracias a la Diputación provincial.

ANTONIO BLASCO ALVAREZ.
29 Diciembre 1926.

LABRADORES! GANADEROS!

La más sana y nutritiva **HARINA PARA PIENSOS** es la molida por piedras francesas. Molead vuestras semillas en el Establecimiento de

JACINTO HERRERO

Taller mecánico y Serrería para toda clase de maderas
C. de Medellín (Junto a la Estación férrea)

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

GRAN TEATRO

El sábado 1 y el domingo 2 de Enero de 1927,

Don Q' El hijo del zorro

por Douglas Fairbanks.

Extraordinaria película, pródiga en incidentes de gran emoción, en la que el famoso Douglas Fairbanks ratifica una vez más su prestigio de actor único e indiscutible en el género que cultiva.

Ateneo de Cáceres

Para la fiesta de Reyes

Lista de donativos:

Suma anterior, 1.099'05 pesetas.

Don Miguel Giménez Aguirre, 5 pesetas.

Niños Germán y Angela Manuel Rubio, 2.

Don Prudencio Pita, 5.

Don José Blázquez Santos, 10.

Don Raimundo Rodríguez, 5.

María Obregón Posse, 5.

Candidita Obregón Posse, 5.

Simón Ojalvo González, 1.

Antonio Rubio González, 1.

Don Antolín Fernández (padre), 10.

Don Antolín Fernández (hijo), 5.

Don Felipe Perera Bravo, 5.

Don Miguel López Redondo, 10.

Cámara de Comercio, 50.

R. R., 5.

Don Víctor Masides, 5.

Doña Soledad García Pelayo, 10.

Felipe Alvarado, 1.

Pilar Alvarado, 1.

María Antonia Alvarado, 1.

M. R. Barres, 5.

Suma y sigue, 1.246'50 pesetas.

José Luceño Sánchez

Guarnicionero
Moret, núm. 5. Cáceres.

Operario se ofrece

Para arreglo cocinas, termo sifón, cuarto de baño, calefacción e instalación de agua.

Darán razón, Teléfono 458
E. BERNARDEAU

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA

Representante en Extremadura

FRANCISCO CRUZ QUIRÓS

CACERES

Armonía, Composición e Instrumentación; enseñanza por correspondencia

Joaquín J. Sánchez

Maestro de Capilla

Plasencia

Yacimientos de mármol

Las canteras de Carrara y del Pentélico

Italia y Grecia son los países más ricos en mármoles para estatuas y ornamentaciones. El más apreciado de todos los mármoles de Italia, es el que se extrae de los Apeninos, junto a la bahía de La Spozia, cerca de carrara. Estas canteras proveen de mármol blanco para estatuas a casi todos los países del mundo, sin contar las enormes cantidades que de mármol jaspeado exportan, y que sirven para edificios.

En Grecia, las canteras antiguas están situadas en las islas Paros, en el monte Pentélico y en el Hymeto. De estas canteras y de las que hay en las islas de Scia, Samos y Lesbos, se sacaron los materiales para construir los templos de la antigua Grecia y Roma.

Así habrá paz

Un pueblo habitado solo por hombres

Maiwatchin, un pueblo que hay en la frontera de Rusia, es el único pueblo del mundo habitado por hombres. Allí está prohibido que entren mujeres. Sus pobladores son casi todos viajeros.

Gran H. del Comercio

Valentín García

Servicio esmerado

Pensión completa, 7 pesetas

Corredera, número 11

CORIA

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Rpto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 31

Carta abierta Para Hierónimo de Yuste

Estimado paisano: Atento siempre a toda campaña encaminada a mejorar mi patria chica, he leído con sumo interés la labor por usted realizada desde las columnas de este diario, en favor del camino de Cuacos a Yuste.

La reciente visita regia a este último punto, ha proporcionado a usted la corona de gloria que su singular cerebro merecía ostentar.

Ya fueron recompensados sus esfuerzos, ya están coronadas sus ilusiones, y pronto, con la valiosa cooperación de nuestro augusto monarca (que Dios guarde), será restaurado el histórico Monasterio.

Todo se debe a su iniciativa y todo se ha conseguido merced a los trabajos que usted ha realizado; lo que me hace pensar, que si hubiera muchos hombres que, como usted, trabajasen desinteresadamente en beneficio de su Patria, otros serían los adelantos de esta Región, y ya habría salido, por consiguiente, del estado de postración en que se halla sumida. Mas no es así, pues muy contados son, por desgracia, los que se preocupan de otros intereses que no sean los suyos, sin tener en cuenta que la vida sin sociedad y sin mútuas cooperaciones por tanto, es un absurdo incalificable, una negación de la vida misma.

Por eso yo, cumpliendo con este deber de solidaridad, le ofrezco gustoso mi ayuda; la deficiente ayuda de un pobre y joven estudiante que siempre amó a su Región, y que está deseando trabajar por ella, pues todo coopera, aunque indirectamente, al engrandecimiento de la madre España.

Reciba, pues, los afectos de mi cordial amistad.

P. P.

Aldeanueva de la Vera
30-XII-1926.

Lea Vd. **NUEVO DIA**

GRANDES ALMACENES DE TRIPAS PARA EMBUTIDOS

SÁNCHEZ Y CREGO

Esta casa dispone de clases anchas Francesas, Argentinas y Brasileñas.—Especialidad en clases Indias calibradas para chorizo

Escritorio: Doctor Riesco, 82-84,

SALAMANCA.

Teléfonos, 186 y 197.

Representante: **A. BAZAGA.**—Apartado de Correos, núm. 5.—**CACERES.**

Dos detenidos en Alcuéscar

Un intento de estafa al Banco Hispano Americano, que hace fracasar la policía de Cáceres

Firmaban los documentos a nombre de un cuentacorrentista fallecido

Un poco de historia

Desde hace bastante tiempo, venía siguiéndose en la sucursal del Banco Hispano Americano de esta localidad la pista de un intento de estafa, que contra el mismo se realizaba.

Las sospechas, en un principio poco ciertas, se fueron comprobando a medida que el Director de la sucursal, señor Quiroga fué realizando gestiones, hasta que se llegó a un punto en que la sospecha se convirtió en certeza y por tanto, requirió la intervención de la policía para confirmarla y detener a los autores del delito.

NUEVO DÍA desde el primer momento se puso sobre la pista de este suceso, pero una elemental prudencia le hizo guardar un riguroso silencio, por lo que ahora que están detenidos los autores, convictos y confesos, podemos ofrecer una amplia y detallada información de todo lo ocurrido, cuya solución se pone de manifiesto la acertada gestión de la policía cacereña que en esta ocasión ha realizado un servicio digno de todo encomio.

Lo que se tramaba

El cartero de Alcuéscar Jacinto Fernández Paniagua y su nieto Emilio Méndez, habían ideado un procedimiento, por el cual, sin duda, pensaban hacerse de oro.

Consistía éste en estafar sencillamente al Banco Hispano Americano, y para ello, falsificaban la firma de don Vicente Hernández Piñero, cuentacorrentista del citado Banco, que hacía más de cuatro años había fallecido.

El procedimiento a seguir, era sencillamente interceptar todas las cartas del Banco, abriéndolas y contestarlas como si el señor Hernández Piñero estuviera vivo.

El indicio de la pista

El director del Banco Hispano Americano en Cáceres, señor Quiroga, comprobó desde los primeros momentos que se recibían del señor Hernández Piñero eran falsificadas. Sin embargo, para cerciorarse del intento de estafa, contestó a la petición de dinero diciendo que se personase el firmante en la sucursal, pues el cartón de firma reconocida se había

extraviado del archivo que lleva el Banco.

A esto se recibió una carta rogando que se le situara el dinero en Naval Moral de la Mata, en casa del señor Velasco, quien a su vez recibió un aviso de que remitiese el dinero a Mérida.

Todo esto, era base suficiente para comprobar el intento de estafa y para esclarecerlo, el señor Quiroga se personó en la Inspección de Vigilancia del Gobierno Civil, dando parte al jefe don José Pérez Olivares de lo que ocurría, para que se comenzasen las gestiones.

La policía en actuación

Apenas estuvo en antecedentes el señor Pérez Olivares, dispuso un servicio especial para esclarecer los hechos y llegar a la detención de los autores del intento de estafa.

Para este servicio se nombró a los agentes de policía don Lope Zamud y don Vicente Sánchez García.

La denuncia se hizo el día 28 por la mañana y aquella misma tarde salieron los dos agentes para Montánchez en el coche correo de la tarde.

Comienza la novela policiaca

En este servicio, los agentes designados, señores Zamud y Sánchez García, han luchado, más que con los delincuentes, con la Naturaleza.

Dichos señores se trasladaron en un coche Saurer hasta Torre de Santa María.

Para no infundir sospechas y malograr el éxito de su gestión, decidieron no darse a conocer y al llegar a la Torre de Santa María, haciéndose pasar por unos viajeros de comercio, aprovechando el viaje que realizaba a Mon-

tánchez una camioneta de carga para ir con ella.

Esto era la noche del 29. La carretera de Montánchez, peligrosa de por sí, lo era más en aquella ocasión. En algunos trayectos la nieve alcanzaba una altura de medio metro, por lo que muchas veces, aterridos de frío, tuvieron que descender del vehículo y ayudar a los conductores a salvar los pasos difíciles empujando la camioneta.

Al llegar a Montánchez, en lugar de encontrar sitio donde descansar tranquilamente, emprendieron una odisea en busca de alojamiento, hasta que encontraron una posada donde pasaron la noche como pudieron y luchando contra el frío. Hubo agente que se echó encima cinco mantas, sin lograr reaccionar.

Hacia Alcuéscar

Al día siguiente, o sea ayer, fingiéndose siempre viajeros, utilizaron una camioneta que iba desde Montánchez a Alcuéscar para llevar vino, trasladándose a esta última localidad, en la que habían de realizar el servicio.

Llegaron sin novedad y sin que su presencia levantara sospecha. E inmediatamente se pusieron a trabajar para sorprender al cartero y a su nieto, que eran contra quien iba dirigido el servicio, para verificar el cual, se habían previsto en Montánchez del oportuno mandamiento judicial para entrar en la cartería y verificar los registros oportunos y las detenciones si se llegara a este caso.

Los pájaros en la jaula

Ya en Alcuéscar los señores Zamud y Sánchez García, procuraron entrevistarse con uno de los que tenían apartado en aquella cartería con el objeto de que al salir de recoger la correspondencia, les co-

municase mediante señal convenida, si estaban en la cartería el nieto y el abuelo.

Efectivamente; a los pocos minutos, salió de recoger la correspondencia el individuo con el estaban de acuerdo, el cual les comunicó que los dos, el nieto y el abuelo, estaban en la cartería, sin denotar recelo alguno.

La sorpresa. Una mirada delatora

Los señores Zamud y Sánchez García, penetraron en la cartería, sorprendiendo a Jacinto Fernández y Paniagua y a Emilio Méndez Fernández.

Este último, al darse a conocer los agentes, intentó huir, pero el señor Sánchez García, le sujetó por el brazo diciéndole:

—De aquí no sale nadie y a estarse quietecito.

Inmediatamente, se procedió a registrarle y en un bolsillo de Emilio, se encontraron dos cartas del Banco Hispano, violentadas.

Entonces exclamó éste:

—Yo soy responsable de todo. De todo tengo la culpa y mi abuelo no sabe nada. Ha sido una mala idea que se me ha ocurrido.

En aquel momento Emilio dirigió una mirada a un armario que había en la habitación. Sospechando algo, el señor Zamud se dirigió a registrar el mueble y en él encontraron toda la correspondencia del Banco Hispano Americano dirigida a Alcuéscar que había sido detenida y abierta, para consumir la estafa.

En el registro escrupuloso que se efectuó, los agentes encontraron además borradores de cartas falsificadas con la firma del difunto don Vicente Hernández Piñero, que los detenidos pensaban poner en circulación para poder continuar estafando al Banco.

También se había falsificado la firma de don Antonio Bonilla, que en la actualidad es tutor de los hijos del finado señor Hernández Piñero.

La cantidad que intentaban estafar el cartero y su nieto y cuyas cartas para realizarla motivaron el servicio ascendía a la cantidad de 4.505 pesetas.

La conducción a Cáceres. El pueblo en masa felicita a los agentes

Comprobado el intento de estafa por la confesión de los detenidos, pensaron los agentes en su conducción a Cáceres.

Al salir de la cartería, todo el pueblo de Alcuéscar se había congregado en la plaza, dando muestra de contento por el servicio realizado, ya que bastante antiguo es el malestar que había en el pueblo por las irregularidades que el cartero cometía en el reparto de la correspondencia.

Los dos agentes y los dos detenidos, se trasladaron a esta capital en un automóvil que puso a su disposición el señor Pavón.

En la inspección de vigilancia

Los detenidos fueron llevados directamente a la inspección de vigilancia donde el jefe señor Pérez Olivares procedió a redactar el oportuno atestado, a la vez que se tomaba la ficha antropométrica de los detenidos para enviarlas a la Dirección General de Seguridad.

En el Juzgado de Instrucción

A las doce de la mañana de hoy se trasladaron los agentes y los detenidos al Juzgado de Instrucción, donde el juez interino, señor Alvarez, expidió el oportuno mandamiento para su ingreso en la cárcel.

Inmediatamente se procedió a la apertura del oportuno sumario.

Hablando con el director del Hispano

Nos hemos entrevistado con el director de la sucursal del Banco Hispano Americano, Don Ladis-

lao Quiroga, quien nos ha manifestado lo siguiente:

El procedimiento seguido para realizar la estafa ha sido de lo más burdo posible. En primer lugar nosotros sabíamos la muerte del cuentacorrentista señor Hernández Piñero; y en segundo lugar la falsificación de la firma es verdaderamente infantil.

El señor Quiroga nos mostró una carta original y otra falsificada en la que se advierte la diferencia de letras ostensiblemente, puesto que la falsificada está escrita toscamente, mientras que el señor Hernández Piñero, escribía correctamente.

La cartería de Alcuéscar vacante

El jefe de policía señor Pérez Olivares, ha comunicado al administrador principal de esta administración de Correos señor Carpintero, la detención del cartero de Alcuéscar, para que provea aquel servicio oportunamente.

Felicitación del Gobernador

El Gobernador civil señor García Crespo ha felicitado a los agentes que han intervenido en la detención del cartero de Alcuéscar y de su nieto, por el servicio realizado.

También les ha felicitado el director de la sucursal del Banco Hispano Americano, don Ladisla Quiroga.

JAVIER FOTOGRAFO

Afonso XIII, 12 - Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

¡AUTOMOVILISTAS! Con los aceites ingleses



se evitan las constantes reparaciones. Son los únicos adoptados y recomendados por la Sociedad Rolls Royce. Los que triunfan en todas las carreras. Solicitar precios y concesión de exclusivas donde no estén concedidas.

Concesionario exclusivo para Extremadura

Francisco Gaspar Sánchez. Valencia de Alcántara

GRAMÓFONOS

Desde CIEN pesetas a Gramolas de 2.000 pts.

VENTAS A PLAZOS
Cada 15 días, nuevos discos

EL CRONÓMETRO

Relojería, Joyería, Óptica
San Pedro, 12-14 Tel. 20
CACERES.



Vida forense

El día en la Audiencia

Fin de año

A semejanza de las cosas fungibles caracterizadas porque el uso las consume, extingue y acaba el año que corremos, pone hoy fin a sus días, lo que podemos contar gracias a la voluntad y beneplácito de Dios.

Acabadas las constantes incertidumbres, desaparecidas las zozobras e intranquilidades que todos los días de los doce meses pasados en la imaginación del hombre se produjeran, porque pretendiendo indagar el mañana, la condición limitada de sus facultades, no acertara ni pudiera nunca penetrar para descifrarlo en lo misterioso e insondable del futuro, hoy es día de balances, así internos o de conciencia, como reales o externos, y el hombre así descuidado como previsor, al igual que las entidades bancarias y organismos mercantiles retrotrae y analiza friamente la calidad y el valor de los actos que durante el año realizara y los resume y sintetiza para enjuiciar serenamente sobre sus productos y resultados.

Descartado cuanto a lo interno afecta, porque en este orden impenetrable y sagrado es vedado todo juicio, y para hacerle cabal, completo y descarnado, cada individuo tiene un juez inexorable y justísimo, que es la conciencia, permitido y lícito ha de estimarse que la labor de quienes con saludables frutos trabajaron sea conocida y publicada para que de estímulos y satisfacciones sirva.

Por eso dentro del sector en que nos movemos, es nuestro propósito hacer pública, con cifras únicamente, la obra llevada a cabo durante el pasado año por las Salas de justicia de nuestra Audiencia, cuyos resultados bien merecen la respetuosa contemplación y el aplauso no escatimado y sincero.

Se aproximan a 400 las causas sentenciadas: por centenares se cuenta el número de las terminadas por sobreseimientos y no pocos asuntos acabaron con diferentes resoluciones. La Sala de lo Civil, en su tarea abrumadora y constante, sentenció un centenar de pleitos y puso fin a otros litigios y re-

cursos con proveidos distintos. Y el Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo, merced al infatigable celo y actividad de su Presidente y Fiscal, señores Pérez Nizarre y Murillo (don Tomás) consiguió ser ultimados cuantos recursos en esa vía se interpusieron.

Y todo movido a impulso de la poderosa máquina de Fiscalía, cuyos engranajes son tan precisos e indispensables para el trabajo de los demás, que si se entorpecen o paran, ocasionan la inactividad en todo el funcionamiento.

Esta es, someramente, la estadística del año que finaliza. Conviviendo con el magistrado y en obligada gratitud a las atenciones que nos dispensa, podemos ofrecer estos datos, que es bien seguro han de recogerse con admiración y simpatía, llevando la imaginación de quienes los lean y aprecien, a la reflexión de cuantos esfuerzos y estudios, tan copioso y variado número de resoluciones debió imponer al funcionario, para que sus fallos y dictámenes se inspirasen en la más acabada justicia acoplada a los preceptos establecidos en las leyes.

Respetuosamente, con toda consideración, señores magistrados, os felicitamos por vuestra labor tan honrada y pura, como peligrosa y difícil; y complacido, desde estas columnas el más insignificante de vuestros subordinados al que noblemente prestáis en todo momento deferencias y atenciones que no merece, os saluda cordialísimamente y os envía la expresión de sus vivísimos deseos para que el nuevo año sea en vuestra casa y debajo del dosel, pródigo en venturas y aciertos.

El Lledo. Gregorio López

El Area de Noé

Grandes saldos de paquetería, coloniales, loza y cristal

Canalejas, núm. 3

La Ideal

SIEMPRE ALTAS NOVEDADES EN CALZADO

SAN PEDRO, 13. CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Madera

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 112
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

FÁBRIC, 147
OFICINA, 40
Teléfonos: CACERES

Las carreteras de la provincia

Reparación de varios kilómetros de la de Cáceres a Portugal y de la de Madrid a Portugal, por Badajoz

(POR TELÉFONO)

Madrid 31, (5'05 t.)— En la «Gaceta» de hoy aparece un decreto adjudicando definitivamente las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 71, 74, 75, 91, 92 y 93 de la carretera de Cáceres a Portugal por Valencia de Alcántara, a don Manuel Fernández Pérez, vecino de Salamanca. La cantidad por que se adjudica es la de 60.997 pesetas.

También se adjudican definitivamente la reparación de los kilómetros 259, 266 y 272 al 276 de la carretera de Madrid a Portugal, por Badajoz a don Manuel Plasencia Fernández, vecino de Cáceres, por la cantidad de 122.900 pesetas.—*Mencheta.*

CADILLAC, OAKLAND Y CHEVROLET

LOS MEJORES CONSTRUIDOS Y DE PRECIO MAS EQUITATIVO
SUB-AGENCIA EXCLUSIVA EN PLASENCIA:
ANDRÉS DOMÍNGEZ CINTERO :: Padilla núm. 19
AUTOMOVILES DE ALQUILER
Coche correo de Plasencia a Casar de Palomero

La Cruz de Beneficencia para Manuel Oraindi

Como oportunamente indicamos, el Gobernador civil de Cáceres Sr. García Crespo, comunicó por oficio al de Vizcaya el acto heroico realizado por Manuel Oraindi en el río Tajo, salvando de una muerte cierta a un compañero de trabajo.

El Gobernador de Vizcaya lo ha comunicado a su vez al alcalde del pueblo de Baquio, de donde es natural Oraindi, y las tres autoridades se han unido para solicitar del Gobierno la concesión de la Cruz de Beneficencia para el heroico obrero.

FERRETERIA

Cerrajería de todas clases.— Herramientas.— Alambres.— Puntas.— Precios de fábrica.

JOBEE RODRÍGUEZ = MORET, 20
TELÉFONO, 430 = CÁCERES

FARMACIA Y DROGUERIA

Del Lledo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

El comercio anglo-español

Se introducirán reducciones en los derechos aduaneros

Londres, 30.—Según el «Daily Mail», parece que el gobierno español, atendiendo a los deseos formulados por el de la Gran Bretaña, han consentido en introducir ciertas reducciones en los derechos de aduana establecidos para las mercancías inglesas, a título provisional y en tanto se concierta el nuevo tratado comercial entre los dos países.—*Fabra.*

La «Gaceta» de hoy

Hoy aparece el decreto reorganizando el Consejo de Estado

Madrid 31, (5'07 t.)

(Por teléfono)

Las disposiciones más interesantes que se contienen en el sumario de la «Gaceta» de hoy, son las siguientes:

Un nombramiento

Se nombra director general de Industria, Comercio y Seguros, a don César Madariaga.

Anuncio de oposiciones

Se convocan oposiciones para proveer las plazas vacantes en el profesorado mercantil de Hacienda.

Se designa para presidir el tribunal que ha de juzgar los ejercicios a don Antonio Flores de Lemus.

Concesión de franquicias

Se concede derecho al uso de franquicia postal y telegráfica a la presidencia del Consejo Nacional del Combustible y a las subdelegaciones de haciendas organizadas por el reciente decreto de organización de estos servicios.

Compilación de disposiciones

Se nombra una comisión de funcionarios del Ministerio de la Gobernación para llevar a cabo la compilación de las disposiciones emanadas de aquel departamento.

Jefe interino

Se nombra jefe interino del instituto microbiológico de Alfonso XII a don Victoriano Serrano.

Vacunación antivarriolosa

Se dispone que los médicos municipales cumplan estrictamente las disposiciones dictadas sobre la vacunación obligatoria preventiva de la viruela.

El Consejo de Estado

También inserta la «Gaceta» un importante decreto reorganizando los servicios y plantillas del Consejo de Estado.—*Mencheta.*

Rosario R. Chaves

Sombrerera de señoras y profesora de corte y confección por el sistema moderno. Se dan lecciones y se venden patronos a la medida.

CANALEJAS, NUM. 84

I. Giraud

DENTISTA
P. Mayor, 3 Teléfono 170.

EL SANATORIO

GRAN BAR

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

Cerveza «El Aguila» en bock. Refrescos, licores, vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.

Todos los días aperitivos y mariscos

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock

Todos los días mariscos

Moret, 7 Teléfono, 197

CACERES

CURTIDOS Y CALZADO

PABLO PULIDO

MORET, NUM. 11. CÁCERES

El expediente, tramitado por el alcalde de Garrovillas, ha sido ya remitido a Madrid.

Si con motivo de las próximas fiestas tiene usted que hacer algún REGALO, vea nuestros escaparates y visite nuestra casa.

Tenemos una enormidad de cosas bonitas para REGALAR a las señoras, a los caballeros y a los niños.

Regalos de buen gusto
Para todos los presupuestos

Almacenes DELGADO Y BARRENA

Plaza Mayor, 13
Cáceres

San Juan, 14
Badajoz

Grandes exposiciones

de juguetes, os presentará el acreditado establecimiento de MENDIETA a precios sumamente económicos

VISITAD SUS EXPOSICIONES

ALFONSO XIII, N.º 1

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

GIRONDA

Transportes y mudanzas de todas clases

Moret, 28 y 30. Tef.º 508

UN INTERROGANTE OTRA VEZ ANTE EL ENIGMA DEL AÑO NUEVO

He aquí que en el rauda y ordenado caminar de los días enfrentamos, una vez más, con el Nuevo Año. Es esta una fiesta propicia a todas las nostalgias y a todas las tristezas. Empero, también es fiesta propiciatoria a todas las alegrías y todas las satisfacciones.

Y, al enfrentarnos con el Año Nuevo, hemos de recordar necesariamente el año que pasa, el año que se va, que muere, como murieron no pocas ilusiones agostadas, consumida su savia por otras nuevas, por otros nuevos deseos que vinieron a sustituirlas, a sustituirlas como el año nuevo apréstase a remplazar al viejo, haciendo uso de toda la fuerza egoísta e imperiosa de la primera juventud.

Al recordar el año que muere nos vienen a la mente recuerdos melancólicos; recuerdos de cosas que fueron, recuerdos de personas o de entusiasmos que ya no son. Viénnos a la mente, también, impregnándonos de un suave pesimismo, el recuerdo de lo que esperábamos hacer en el año que pasa, de lo que por una u otra causa no pudimos o no supimos cumplir.

Pero, contrastando y combatiendo el recuerdo de las cosas tristes, de las derrotas, llega a las mentes juveniles, inundándolas de alegría y de luz, el recuerdo de lo que adelantaron, de lo que consiguieron en el año que se va. Y, de este contraste entre la tristeza y la alegría, entre el pesimismo y el entusiasmo, nace el peculiar encanto, encanto que no tiene otra fiesta alguna, de esos días en que comienza el año y en que el mundo apréstase a despedir con ánimo alborozado, siquiera sea externamente, al año que, por fortuna o por suerte, no tornará.

Y allá se va el año viejo cargado con su bagaje de alegrías y de tristezas, de triunfos y de derrotas; abarrotado en fin, de todo cuanto constituye la vida. Al marcharse déjanos casi siempre una suave tristeza, al darnos cuenta de que tenemos un año más, y, también, de que tenemos un año menos.

Mas, cuando se es joven, solo acierta uno a darse cuenta de que es un año menos lo que tiene, de que son doce meses menos los que se habrán de esperar para que la dicha, la felicidad, personificada en una mujer, en un triunfo, en un ideal cualquiera, llegue a nosotros inundándonos con su ale-

gría resplandeciente. Es un año menos lo que se tiene; de ninguna manera un año más.

Los viejos, los que ya sienten sobre sus espaldas el frío bagaje de los años, o los que sin ser viejos están peor que ellos, los que son viejos sin años, solo saben darse cuenta de que tienen un año más. Un número más que añadir a la ya larga fila de sumandos. Nunca piensan que tienen un año menos, porque ya consiguieron o porque ya desesperan de conseguir lo que allá, en su juventud fragante, se propusieron. Si acaso dicen que tienen un año menos, es con un gesto melancólico y resignado, como quien sabe que no ha de hacer esperar muchos años, al trágico barquero de la negra laguna.

Y siempre, al comienzo del año, plantéase inevitablemente el mismo dilema. ¿Qué nos reservará el año que comienza? Seguramente, una continuación de las malaventuras del año último, responderá un pesimista. Un triunfo rotundo, contestaría un optimista. Y, unos y otros tendrían razón, si afirmasen que el año les traería venturas o desgracias, alegrías o tristezas. De todo hay; todo cabe en el breve espacio de los días de un año. De todo traerá sin duda el año que comienza. Mas, mientras unos recibirían las alegrías alborozados y las tristezas esperando tiempos mejores, otros, los viejos, los pesimistas, recibirán las alegrías con un resquemor y las tristezas habrán de aceptarlas en toda su crudeza, un poco agrandada por sus pesimistas y cansinas pupilas.

Los unos dirán: Año nuevo, vida nueva. Una vida llena de alegrías y de triunfos, en la que las inevitables tristezas crucen raudamente sin dejar una estela ni un recuerdo.

Los otros, pesimistas o excépticos exclamarán: Año nuevo, ¿vida nueva? No; ¿para qué? Cambiemos o no de vida, ésta ha de traernos los mismos dolores, las mismas desventuras. Una vida u otra es igual. Nada es capaz de torcer el sino adverso de toda persona.

Gran Hotel Universal Atocha, números 8, 10 y 12 MADRID INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO PRECIOS MODICOS

Y, pesimistas, dejarán de obrar. Quizás algunos entusiastas al tropezar con las primeras dificultades, desistan de su nuevo género de vida y emprendan una cualquiera, sin rumbo ni concierto. Una vida encomendada al azar, que si, en ocasiones conduce a la ansiada orilla, en la mayoría hace estrellarse o ahogarse a los que en su impotencia, a él hubieran de entregarse. Empero, aunque algunos—los menos decididos, los más pesimistas—abandonen el camino emprendido, muchos de entre ellos seguirán.

El camino es difícil al comienzo, pero al fin será cómodo y fácil, y la felicidad coronará las sienes de los que tuvieron fé y esperanza. Pero los otros, los que loca e inconscientemente se entregaron en brazos del azar, son hombres perdidos. El azar trata bastante mal y, éstos que a primero de año prefirieron que la vida les marcara el camino, se encontrarán al final del mismo, en condiciones idénticas, y desesperanzados e irresolutos dejarán que la vida les siga marcando el camino, empujándoles por un derrotero que no será precisamente el que debieran seguir...

Para la Fiesta de **LOS REYES**

Durante los días del 20 de Diciembre al 10 de Enero, y en la plaza de la Concepción número 1, podrán admirar la *gran Exposición de juguetes de todas clases, gustos y precios; preciosidades en muñecas con voz y movimiento de cabeza, automóviles Renault movidos a pedal, etcétera, etc.*

Entrada libre a los niños

que quieran depositar sus cartas en el buzón del Rey Mago que posee la **CASA JURADO**.

No encontrarán en ningún sitio lo que aquí les satisfará grandemente.

CASA JURADO

Concepción, 1. - **CACERES**

ALMACEN DE CURTIDOS Y COLONIALES **Manuel R. Ramirez**

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449

VENTA AL POR MENOR DE COLONIALES, CURTIDOS Y EXPLOSIVOS

GENERAL EZPONDA, 2 CACERES TELEFONO 109

ANUNCIO

El cruzamiento del gran cerdo negro con la raza extremeña es de resultados positivos, sin que exija cuidados extraordinarios.

Ganó primer premio en el concurso de Madrid en Mayo pasado. Tiene su verdadero origen en la finca de «El Guadalperal», propiedad del excelentísimo señor duque de Penaranda, donde pueden examinarse ejemplares de raza pura y mestizos. Hay existencias de venta siempre. Para tratar, dirigirse al administrador de labores de «El Guadalperal», por Navalmodal de la Mata (Cáceres.)

Sobrino de Gabino Díez

Hierros, Ferrería, Colonales



GASOLINA

“EL CLAVILEÑO”

Mantelerías notables Un dibujo representando el campo de Waterloo

El rey de Inglaterra posee una gran colección de mantelerías, algunas de ellas muy notables. Tiene una, cuyos dibujos representa el campo de Waterloo, con los retratos de Wellington y Napoleón de un parecido exactísimo.

SE HACEN toda clase de trabajos en mármoles, en el taller de

B. VIVAS

Paneras, 8. Teléfono 491. Cáceres

La cuestión de Tánger En la segunda quincena de Enero comenzarán las conversaciones franco-españolas

París, 30.—Según el «Petit Parisien», las conversaciones franco-españolas sobre la modificación eventual del Estatuto de Tánger, comenzarán en la segunda quincena de Enero, de conformidad con el reciente acuerdo de los gobiernos de París y Madrid, relativo al procedimiento a seguir en estas negociaciones.—Fabra.

CUMPLIENDO UN DECRETO

Los Juzgados de Instrucción que se suprimen definitivamente y la entrega del material correspondiente

(POR TELÉFONO)

Madrid 31, (5 t).—Terminado el plazo para recibir en el ministerio de Gracia y Justicia los ofrecimientos de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales para continuar el sostenimiento de los Juzgados de primera instancia e instrucción para cuya continuación se necesitaba el auxilio económico de aquellas entidades, se ha procedido al examen de las ofertas presentadas y en consecuencia se declara-

ran suprimidos definitivamente los Juzgados de Aliaga, Amurrio, Cariñena, Corvera de Río Alhama, Negreira (Coruña), Puente Caldelata (Pontevedra), Viver (Castellón).

Por la misma disposición, quedan suprimidas las prisiones de partido de estos Juzgados.

El personal excedente de los Juzgados suprimidos, cesará en primero de Enero, así como el personal de las cárceles correspondientes.

Unos y otros, entregarán las documentaciones y los reclusos a los jueces municipales de las poblaciones en que radiquen.—Mencheta.

Los reyes de Bélgica En viaje de incógnito se dirigen a la Costa Azul

París, 30.—El «Matin» dice que los reyes de los belgas, que llegaron anoche a esta capital en viaje incógnito, han salido para la Costa Azul.—Fabra.

EN LA IMPRENTA DE Jimenez, se han puesto a la venta las Cartillas de Rezos que ha de usar el Clero de la Diócesis, durante el próximo año de 1927.
PRECIO: 1'25 PESETAS

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Una protesta

Las organizaciones patrióticas alemanas

Berlín, 30.—Las organizaciones patrióticas alemanas han celebrado anoche una manifestación de protesta contra la sentencia del consejo de guerra de Landau.—Fabra.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA,

COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

Una cama, varios modelos.	Un verdor fino decorado.
Un somiers con cables reforzados.	Una palanqueta.
Un colchón borra, tejido extra.	Un orinal loza 1. ^a
Un almohadón id. id. id.	Una silla fina.
Una alfombra fina.	Un gran cuadro.
Una mesilla talla y con espejo.	Una percha cuatro ganchos.
	Un lavabo completo con loza 1. ^a .

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, trate al Banco Hispano Americano.—CACERES

Al acabarse el año 1926

Historia breve de lo que pasó en Cáceres de más significación desde San Manuel a San Silvestre

Despedida cortés

Vaya con Dios el señor año 1926. Y que no se ha despedido ingratamente que digamos. Por poco más hace estallar a los termómetros, al obligar al mercurio a concentrarse en la ampolla, de tanto apuntar bajo cero. Vaya con Dios y que el compañero Caronte le trate bien al pasar la laguna Estigia, camino del reposo eterno. De su existencia de trescientos sesenta y cinco días, no nos deja ningún grato recuerdo de carácter particular. Hasta se mostró irónico con nosotros, al hacernos portavoz de la fortuna... para los otros. Paciencia y a rogar que el infantil 1927, se muestre más compasivo en el transcurso de su vida.

Y reflejo en un índice brevísimo, lo más saliente que el año que hoy concluye presenció en nuestra ciudad.

Cáceres religioso

De verdadero acontecimiento puede clasificarse el brillante acto religioso que se celebró en el mes de Octubre con asistencia del nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, para entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación Provincial. Acto solamente comparable por su grandiosidad con el de la coronación de la Virgen de la Montaña.

Y después de esta fiesta grandiosa, hay que recoger la elevación al arzobispado de Burgos del prelado de Coria, doctor Segura Sáenz, que llegó a la mitra arzobispal, por propios merecimientos y méritos extraordinarios, difíciles de superar.

Cáceres taurómico

Sensacional fué el año para los aficionados al arte de la lidia. Sensacional, sin exageraciones. Como que Rafaé, el mismísimo Rafaé, el Calvo, único e inimitable, escogió nuestra plaza para reaparecer en España después de una larga ausencia y no menos larga odisea por las americanas tierras.

Y, desgraciadamente, en la corrida del debut Rafael sufrió el primer percance. Al dar un pase en redondo al segundo toro de Sánchez Rico, se dió con el estoque una puñalada en la pierna izquierda, de la que tardó en curar bastantes días.

Y, por ser de la tierra, no hemos de olvidar que en este año Joselito Romero destacó ya definitivamente

su personalidad de novillero, al obtener señalados triunfos en las plazas de Madrid, Barcelona, Granada, Badajoz y Almodralejo.

Cáceres artístico

Si el teatro es un bello arte, no cabe duda que en 1926 Cáceres debe señalar como una de las mejores fechas de su vida espiritual aquella en que se inauguró el Gran Teatro, después de veinticinco años de obras. Y hay que consignar una vez más, al hablar de estas efemérides, que el triunfo en este sector de la vida cáceresa se debe a don Rafael Durán, presidente de la Junta directiva de la Sociedad del Teatro, gracias a cuyos esfuerzos y tesón, animados por su entusiasmo, se logró ver terminada la obra iniciada a principios del siglo actual.

Cáceres pictórico

Un nombre llena esta parte del año, Juanito Caldera, que obtuvo la tercera medalla en la Exposición Nacional, celebrada en Madrid, con su magnífico cuadro de costumbres regionales titulado «Un mercado en Plasencia».

Y detrás de Caldera, recogieron nuevos laureles Eusebio Blasco con el repujado, Sánchez Varona, como retratista y Lucas Burgos con sus inimitables caricaturas.

Cáceres literario

He aquí un aspecto cácerese del que poco podemos decir, pues no somos nosotros los llamados a ello.

El acontecimiento del año, fué indudablemente la aparición de Nuevo Día en los campos del periodismo local, con un programa de sana ideología que ha conservado y conservará mientras viva—ojalá sea muchos años—para laborar por la patria común a todos, y después por el engrandecimiento en todos los órdenes de nuestra provincia, ya que para eso salió a la vida.

Y como no debemos in-

sistir en este punto por razones fácilmente comprensibles, hacemos punto y... coma y seguimos adelante con nuestro índice.

Cáceres deportivo

En esto, 1926 fué sencillamente... el caos. Ya en franca decadencia el fútbol cácerese, en este año, acabó de derrumbarse. Aquellos gloriosos días del Deportivo Cácerese, de jornadas victoriosas, se esfumaron al correr de los tiempos.

Se disolvió la sociedad y para que nada quedara como recuerdo de lo que fué, hasta se vinieron abajo las tapias del campo donde un día resonaron los aplausos de las victorias!

¡Qué poco duraron los laureles!

Cáceres político

El mejor elogio de este sector de vida cáceresa, es el de poder decir: —Todo está igual; como ayer.

Al frente de la provincia sigue y seguirá el señor García Crespo, trabajando siempre con entusiasmo por la prosperidad de su segunda patria chica, pues ya hay que reconocerle título de cácerese.

Cuantos desfilaron por su despacho con la razón por delante, tuvieron justicia; cuantos se valieron de añagazas, llevaron su castigo. Y si la política es el arte de gobernar bien, hay que reconocer que durante las jornadas de 1926, el señor García Crespo, confirmó su título de buen gobernante.

Cáceres municipal

¡Bueno fué el año que ha terminado para el Cáceres edilicio! Ocupó el sillón presidencial don Arturo Aranguren, el más joven de los alcaldes que hemos tenido y comenzó una época de movimiento y actividad, altamente provechosa.

Las calles de la entrada de la ciudad se remozaron al vestirse con los nuevos pavimentos, dando ya aspecto de ciudad a lo que antes no lo parecía.

Pero lo más digno de destacar, es la briosa campaña iniciada por el señor Aranguren para resolver el problema de abastecimiento de aguas, en cuya campaña, realizada desde Nuevo Día, y que es uno de nuestros más preciados timbres de ciudadanía, demostró un conocimiento de la cuestión que abordaba completísimo, obteniendo por ello un rotundo éxito, hasta el extremo de obtener del Ayuntamiento un voto de confianza para encauzar el problema por el camino que él elija.

Cáceres judicial

Comenzó el año 1926, rigiendo la Audiencia Territorial, el ilustre y querido paisano don Diego María Crehuet del Amo, quien al poco tiempo, fué designado para desempeñar el alto cargo de Fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, como justo premio a sus indudables merecimientos.

Y al terminar su jornada 1926, desempeña el cargo de presidente de la Audiencia el señor Pérez Nisarre, con sigular acierto en su gestión.

Cáceres afortunado

En esto hay que felicitar a 1926. Por dos veces llegó hasta la ciudad en el transcurso de sus días, el alefazo de la Fortuna.

La primera vez con los dos millones de pesetas del gordo del sorteo de la Lotería de la Cruz Roja, que cayó enterito en una peña de buenos amigos, que se repartieron las «beatas» sin regaños, ni disputas.

Y la segunda vez, fué bien recientemente, con las 750.000 pesetas de un vigésimo del sorteo de Navidad que se distribuyó entre la Guardia Civil de esta comandancia.

¡A ver si al hacer el índice de 1927, podemos aumentar este aspecto de la información!

Cáceres cultural

El Ateneo realizó a principios del año una fiesta simpatiquísima con su cabalgata de reyes Magos, que se dispone a realizar por segunda vez cuando escribimos las presentes líneas.

Y durante el año, en los cursos que abrió, se dieron interesantes conferencias científicas, literarias y artísticas, que Dios mediante, continuarán en el año que empieza.

Y en la provincia pasó...

Que se cayó el puente de la garganta de Jaranda. Que el rey de España visitó Yuste y Guadalupe, durante una cacería en Guadalperal, con cuyas excursiones, se obtuvieron grandes beneficios para la región.

Que el monarca, con el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, estuvieron en la bendición y entrega de la bandera al Somatén de Naval Moral de la Mata, de la que fué madrina la duquesa de Peñaranda.

Que en las inmediaciones de Hervás descarriló

a principios de año el Correo de Astorga, ocasionando numerosas víctimas, a las que atendió solícitamente el vecindario de Hervás.

Y que llovió cuando Dios quiso e hizo sol cuando no había nubes en el cielo.

Y que... podamos hacer otro resumen a fines del año que mañana comienza, y en cuya entrada deseamos muchas felicidades a nuestros lectores.

Fernando Bohigas

SEGUROS
CACERES

CASA GOZALO

ALFONSO, 13, NUM. 24 TELEFONO, 422

Grandes novedades en PARAGUAS, PIELS, JERSEYS, ABRIGOS para señoras, IMPERMEABLES y CAPITAS de niños. Asombroso surtido en GENEROS DE PUNTO.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

Las exportaciones Nuevamente se autorizará la de caballos marroquíes

Rabat, 30.—La exportación de caballos marroquíes será nuevamente autorizada, bajo determinadas condiciones, a partir de primero de enero.—Fabra.

Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cáceres

CALLE DE SANCHO POLO N.º 4

Profesorado numeroso y competente, formado por

Un Sacerdote Canónico de la S. I. C.
Un Licenciado en Ciencias
Dos Licenciados en Letras
Un Doctor y dos Licenciados en Facultad Mayor
Un Capitán de la Guardia Civil
Dos Profesores de Instrucción Primaria
Dos Profesores de Dibujo.

DOS INSPECTORES

Se admite matrícula de alumnos Colegiados desde 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre: de alumnos libres en cualquier época.

Para informes y pedido de Reglamentos, dirigirse a los Directores, D. Manuel Revilla y D. Joaquín Rosado.

SANCHO POLO, 4.—PLASENCIA

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.

Calle Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases.

Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Rectificando. Y puntualizando todo lo que se hace preciso

Puntualicemos, sí, reivindicuemos ¿por qué no?... Al mismo tiempo que su artículo enviado—según nos dice—a los periódicos de esa capital, hemos recibido una amabilísima carta del ilustre miembro de la Comisión permanente de nuestra Diputación don Adolfo Fernández Gutiérrez.

De esta carta realmente notable, destacamos nosotros—a trueque de seguir molestando a la gran modestia de su autor—una *riña paternal* y cariñosa que agradecemos— aunque él no quiera—un compañerismo irreprochable, una lealtad ejemplar y cabalresca y una vehemencia *juvenil* por repartir entre todos sus dignísimos compañeros de Diputación las florecillas de nuestra gratitud.

Un amigo nuestro, antiguo conocedor de las interioridades del Palacio provincial, nos decía poco ha en una alborozada misiva... «Pero el diputado por Trujillo don Adolfo Fernández que juntamente con el señor ingeniero ha sido el alma en la confección del plan de caminos provinciales aprobados, por su patriotismo y generosidad incluyó ese camino tan anhelado por tí y todos los amantes de nuestra tierra. A don Adolfo Fernández debe pues Cuacos eterno agradecimiento».

Este periódico, al dar cuenta de la sesión en que fué aprobado el plan de esos caminos provinciales señaló con titulares de gruesos caracteres... «A propuesta de don Adolfo Fernández Gutiérrez se incluye entre otros el camino de Cuacos al Monasterio de Yuste»...

No dudamos más. Presurosos y solícitos nos dispusimos a colocar sobre la frente del benemérito diputado, una espléndida, una fragante corona de laurel.

Dos días más tarde, nuestro amigo antes citado torna a escribirnos ampliando sus informes, y con generoso espíritu a fuer de eterno paladín de la verdad, nos dice: «Tu famoso camino se aprobó. Algunos diputados de la parte sur de nuestra provincia no lo veían con bu-

nos ojos, pero la enérgica defensa del presidente, secundado por los diputados por Trujillo, Naval moral y Plasencia, hizo que se aprobara»...

¿Qué habíamos de hacer nosotros? Con la más sana intención, sin otro estímulo que el imperativo de una nobleza hidalga, apartamos de nuestra corona de laurel unas ramitas y con ellas tocamos las sienes de aquellos diputados, bríos defensores de nuestro histórico camino...

Ahora el ilustre miembro de la Comisión provincial permanente señor Fernández Gutiérrez, con rotundos y terminantes acentos—pregonero de una modestia ejemplarísima—asegura que todos los diputados de los cuatro puntos cardinales de nuestra provincia, votaron espontáneamente su propuesta y que a todos corresponde por igual la gratitud y el honor... ¿Y cómo no señor mío? Con toda devoción, el cronista distribuye la corona de su gratitud entre todos los señores diputados...

Y si aún quedara flotando en el aire alguna suspicacia, algún enojo, el cronista inspirado por un catoniano espíritu de justicia, colocará su corona de laurel engarzada en un simbólico ramo de oliva sobre el pétreo frontispicio del palacio de nuestra excelentísima Diputación provincial...

Queden así justificadas nuestras vehemencias, la omisión de esos señores reparada y satisfecha la grande, la imponderable modestia ¡eso es todo! de nuestro admirado señor don Adolfo Fernández Gutiérrez.

HIERONIMO DE YUSTE
Cuacos 28-XII-26.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Café Santa Catalina Gran cena de fin de año

CON LAS CLASICAS

UVAS Y CHAMPAGNE

OBSEQUIO DE LA CASA.

Durante la cena, la orquesta que dirige don José Gómez Crespo, tocará un bonito programa.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Coria, el magistral de aquella S. I. C. don José Antón Ortiz.

—Impermeables, Abrigos, Trincheras.—CASA GOZALO.

NATALICIO:

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de don Santos Floriano Cumbreño. Enhorabuena.

MATRIMONIO:

Ayer y en la Iglesia Parroquial de Santiago, se celebró el proyectado enlace del joven don Federico Rico Miguel, con la bella señorita Cruz Guerra Domínguez.

Fueron padrinos, el industrial de esta Plaza don Mateo Rico Llano, padre del novio y la señorita Aurora Rico, hermana del mismo.

A los invitados, que fueron en gran número, se les obsequió espléndidamente.

Tanto a los nuevos esposos como a sus respectivas familias enviamos nuestra felicitación.

POSESION:

Hemos recibido un atento E. L. M. del nuevo Diputado Delegado de los Establecimientos benéficos de Plasencia don Manuel Revilla Castán, a quien como amigo y compañero en la prensa, ofrecemos incondicionalmente las columnas del periódico para el mejor desempeño de su cargo, si así lo estima oportuno.

ENFERMOS:

Los temores que ayer inspiraron el recrudecimiento de la enfermedad del ilustre escritor don Federico Reaño, han desaparecido hoy con la iniciación de una mejoría que hace concebir las más halagadoras esperanzas.

En esta casa, donde tanto se le admira y quiere, la satisfacción es inmensa al poder comunicar tan grata noticia.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan grippa y pulmonías. 2 pesetas caja.

Venta de casa

Se vende la casa donde está instalado el bar La Sultana, en la travesía de la calle de Alfonso XIII.

Para condiciones, en la farmacia del Licdo. don Tomás de Sande, Alfonso XIII, núm. 13.—Cáceres.

La censura norteamericana

No se tienen noticias de las localidades ocupadas por el ejército liberal

Managua, 30.—No se tiene noticia alguna de Puerto Cabezas ni de las otras localidades ocupadas por el ejército liberal, lo que parece confirmar que las tropas de desembarco norteamericanas han establecido la censura.—Fabra.

Interesa a usted mucho antes de proveerse

consultar precios de accesorios, gomas y aceites, en la Exposición de Automóviles Cadillac, Oakland y Chevrolet de

Luciano Cortés

San Antón, 1 y 3

Cáceres

Despedida del prelado

Mañana marcha de Cáceres y saldrá a pié de la ciudad

Mañana, día del año nuevo, saldrá de nuestra ciudad el obispo de Coria, nombrado Arzobispo de Burgos, para dirigirse a Lagunilla.

El Doctor Segura Sáenz, no volverá a nuestra capital. Así, por expreso deseo del prelado, éste realizará su salida de la ciudad a piés, dirigiéndose a las diez de la mañana desde el palacio episcopal a las afueras de San Antón, donde tomará el auto que ha de conducirlo a dicha residencia episcopal.

Esta será la vez última que el virtuoso prelado recorrerá las calles cáceresas, que otras ve-

ces anduvo en cruzada por el reinado del Corazón de Jesús. Cáceres que tanto agradecimiento le debe, tiene el deber de acompañarle en masa, para despedirle en las afueras de la ciudad.

Es un deber de todos los cácereses, que no dudamos lo realizarán, cumpliendo así al mismo tiempo que un deber de cortesía, un último homenaje al celoso pastor que con tan singular acierto dirigió la Diócesis de Coria.

UROSOLVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptica de las vías urinarias.

-- REYES --

Juguetes

Extraordinario surtido

Todos los objetos tienen marcados sus precios

Exposición permanente

Juan Marchena

Alfonso XIII, núm 17

De Gracia y Justicia

Nombramiento de Jueces de Instrucción y Primera Instancia

(POR TELEFONO)

Madrid 31, (5 t.)—En la «Gaceta» de hoy, y en los decretos correspondientes al Ministerio de Gracia y Justicia, se hacen los siguientes nombramientos de jueces de primera Instancias e Instrucción:

De Pina de Ebro, a don Lorenzo Alonso.

De Sueca, a don José Bernal.

De Garrovillas, a don Jaime Núñez.

De Moya del Marqués, a don Miguel González García.

De Saldaña, a don José Castro.

Y de Chiclana a don Rufo Jesús González.—*Mencheta.*

NOTICIAS

El próximo Domingo a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vencidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público mañana sábado, de 12 a 2 de la tarde.